



ROMÂNII

—
Cartă Postală



Pe această parte se scrie
numai adresa

Doar Biblioteca Univers
Regele Ferdinand I.

Cluj. —

Clasul Eroilor

Redacția și Administrația :
BUCUREȘTI, Splaiul DOMNIȚA MARIA 30
Director :
Locot. invalid D. GOMOESCU

Sacrificați pentru :
Un neam, un rege, o țară și o lege !

ABONAMENTE :
Ofițeri 150 lei pentru un an
Grade inferioare . . . 120 lei " " "
Instituțiuni 400 lei " " "

Iubiți Camarazi,

Știți cu toții că nu am avut până acum o Asociație a noastră bine organizată, care să ducă lupta pentru obținerea și păstrarea drepturilor noastre și nici un ziar de propagandă și informațiuni pentru diferitele noastre nevoi.

Am scos acest ziar, îndemnat pe deoparte de foarte mulți camarazi, iar pe de altă parte din necesitatea de a putea răspunde tuturor camarazilor, cari îmi cer diferite relațiuni privitoare la revizuire, la pensii, carnete C. F. R. etc. cărora nu le-și mai putea răspunde, deoarece e prea costisitor.

O carte poștală costă 2 lei, dar pentru a răspunde la atâția camarazi cari cer relațiuni, desigur că va trebui o sumă însemnată de bani și timp mult pentru scris la fiecare.

Cei puțin în București, ar fi fost necesar un birou de informațiuni indiferent la ce organizație de invalizi sau chiar un ziar sau buletin informativ și statistic, unde toți invalizii, orfanii și văduvele de război să fi putut căpăta relațiunile de care aveau nevoie.

Avem speranța că prin acest ziar, să informăm pe invalizi, orfanii și văduvele de război, despre orice chestiuni ar avea nevoie în legătură cu drepturile și avantajele acordate prin diferite legi.

Am căutat pe cât posibil a reduce cheltuelile, pentru ca abonamentul să nu coste mai mult ca 120 lei pe an, dând posibilitatea să se aboneze cât mai mulți camarazi.

Situația noastră de azi fiind cu mult mai grea ca până acum, e în interesul tuturor camarazilor a se abona, spre a le veni veștile acasă despre toate chestiunile ce-i interesează.

Facem cunoscut tuturor camarazilor că pot scrie la ziarul nostru și-i rugăm să ne comunice cât de multe fapte și întâmplări din viața lor.

Având credința că acest ziar va fi de mare folos pentru lumea I. O. V., aduc mulțumirile mele anticipate tuturor acelor cari vor binevoi a da concursul în interesul cauzei generale.

Locot. D. GOMOESCU
Invalid din Război

Cuvântarea Regelui FERDINAND I la împărțirea „SEMNUȚII INVALIDIZILOR” din război

la 7 Martie 1920

Dragi copii ai țării, cari ați sângerat pentru înfăptuirea acestui vis a cărei poveste o cunoașteți încă din frageda voastră copilărie, când nădejdea lui era îngrădită în inimile voastre și când cu toții prin școli cântați „Deșteaptăte Române”. Cu drag vă salut astăzi și cu inima plină de dragoste și recunoștință vă zic: *bine ați venit!*
Am hotărât că acei ce poartă pe trupurile lor semnul cel mai

înălțător, cel mai frumos al vitejiei strămoșești, să aibă și un semn exterior de recunoștință pentru modul cum au știut să lupte, pentru modul cum au știut să facă din piepturile lor zid de neștrăbătut, pentru modul cum au știut să dea în lupte pildă de vitejie strămoșească.

Am hotărât să purtați un semn care pentru voi este o dovadă de recunoștință a Regelui vostru, și un semn de

respect, atât pentru cei dela orașe cât și pentru cei dela țară, că voi ați fost aceia cari ați făurit România de astăzi. El va servi de pildă pentru copiii voștri, cari se vor uita la părinții lor cu mai mult drag.

Dar semnul acela vă impune să păstrați toate virtuțile ostășești de cari ați dat dovadă pe câmpul de luptă și să fiți păzitori marelui operă ce prin jertfa

iască iubita noastră armată, trăiască acei cari și-au vărsat sângele pentru neam și cari au venit aci cu atâta dragoste.

* * *
Au trecut zece ani, de când Marele nostru Căpitan, Și-a exprimat sentimentele de dragoste și mulțumire față de vitejii Săi ostași ;

Au trecut zece ani, de când



† Ferdinand I Regele tuturor Românilor.

voastră ați înfăptuit, să fiți apărătorii scumpei noastre țări contra oricărui duș ce ar vrea să sape temelile Statului.

Cu întreagă încredere vă privesc astăzi și nu mă îndoiesc că voi cari ați știut să sângerați pentru țară, veți ști în orice clipă să țineți sus frumosul nostru stindard.

Acum când vi se va da „Semnul Invalizilor” primiți-l cu drag ca un dar al Regelui vostru care cu inima caldă vi-l anină pe piept, vouă care ați fost o podoabă pentru iubita noastră armată, vouă care veți ști să vorbiți copiilor voștri de ce vrea să zică vitejia românească, de ce vrea să zică *splritul de sacrificiu*.

Să strigăm dar cu toții, tră-

a prins pe piepturile lor semnul recunoștinței ;

Au trecut zece ani, de când a spus celor ce poartă pe trupurile lor semnul cel mai înălțător și cel mai frumos al vitejiei strămoșești, să fie și în viitor păzitorii și apărătorii scumpei noastre țări, pentru care sau jertfit. A fost bun și drept cu cei cari l-au urmat la sacrificiu pentru Patrie.

Și-a arătat recunoștința Sa și a știut să sădească și să cultive sentimentele de dragoste, față de țară și neam.

Deși cu trupul nu mai este printre noi, totuși „Memoria Sa” este încă vie în mințile și sufletele noastre.



Pensiuni de războiu

Tradus din „Daily Mail”. Ediția continentală din 19 Nov. 1929, pag. 5.

D-l F. O. Robert, Ministrul Pensiunilor a anunțat ieri în Camera Comunelor că limita (termenul) de 7 ani în care foștii lupiați trebuiau să ceară pensiunile de invaliditate se va abroga.

Nici o cerere nu se va mai respinge numai pe motivul că a trecut termenul.

Tuturor cererilor li se va da posibilitatea de a aduce probele necesare în sprijinul lor.

Așa dar, în Anglia invalizii rămași fără pensie și-o pot revendica și căpăta și azi, iar la noi li se pun toate piedicile, pentru a nu și-o căpăta, chiar dacă și-ar revendica acest drept și prin justiție, cum avem cazurile Căp. Boșculescu, Locot. Turcitu și alții.

La noi, în loc de a rezolva cererile tuturor celor îndreptățiți, se face revizuirea invalizilor, pentruca multora să li se spună: „starea sănătății mulțumitoare”, iar o mare parte din gradele inferioare să fie trimiși la serv. auxiliar pe motiv că ar fi sănătoși tui.

Fă-ne Doamne pe toți englezi sau îndeamnă și pe Miniștrii noștri la asemenea fapte!

DREPTURILE INVALIDIZILOR

În 1920, când mizeria era mare, când străzile erau pline de cerșetori de război în cărji, în guvernul D-lui G-ral Averescu a fost un om înțelept și de inimă ca D-l G-ral Rășcanu, care s'a ocupat de soarta celor cari mutaseră granițele Țării și rămași în neputință de a și mai câștiga existența și care a înfierat prin legi oarecari drepturi și avantaje pentru a le ușura viața. Mai mult sau mai puțin invalizii erau satisfăcuți, așteptau însă ca acele legi să se aplice și să se bucure cu toții de roadele lor; legile însă nu s'au aplicat aproape de loc și când invalizii se văitau, de ex.: că legea I.O.V. nu se aplică, unele guverne modificau legea, ca și când legea ar fi fost de vină sau mutau Oficiul I. O. V. de la un Minister la altul.

Modificarea legei se mai discută și astăzi, probabil că actualul guvern vrea să facă pe plac D-lui Vidrighin, să abroge art. 42 și altele cari nu-i convin, căci pe cale abuzivă a anulat carnetele de C. F. R. ale membrilor de familie, dar se teme ca pe baza legei, cei dăunați să nu pornească o droaie de procese în contenciosul administrativ cerând daune.

Invalizii n'au cerut și nu cer modificarea legei I. O. V. ci aplicarea ei întocmai; aici să arate mai multă sollicitudine onoratul guvern.

Poate se crede că invalizii au prea mult și chiar în acest sens, D-l Subsecretar de Stat Iuliu Moldovan a spus în Parlament.. că invalizii nu stau chiar așa de rău dupe cum se vorbește...

Noi, vom arăta că situația unor invalizi și văduve de război e cu mult mai rea, chiar de cât cum se vorbește și-l rugăm și pe D-sa să cuture câteva sate și se va convinge de adevăr.

Ținem să arătăm că nu stăm pe roze; deoarece, după 13 ani trecuți de la război, problema pensionării este încă nerezolvată; cu 200-300 lei pe lună un om lipsit de capacitatea de muncă și împovărat de o casă cu copii, desigur că nu poate trăi.

Concesiunile de la Stat și Comuni, prin cari foarte mulți invalizi și văduve și-ar fi găsit un bun mijloc de existență, s'au dat la streini de neam, din țară sau veniți cu pașaport de peste granițe, la dezertori, la agenți electorali, la funcționari de bănci ect. când, dacă aceste concesiuni ar fi fost date invalizilor și văduvelor de război, prin acest mijloc de *asistență de muncă* s'ar fi evitat cerșetoria dupe străzi și dupe la instituții și astfel nu s'ar fi încurajat lenea, vagabondajul și alte patimi în cari au căzut o parte din invalizi; dar ei au fost lăsați în voia soartei, au fost uitați cu totul și astăzi îi vedem în suferință. Aceasta este situația.

Lt. G.

Invalizi muritori de foame

Invalidul Simionescu Marin, având instalat un aparat de limonadă sistem american în splaiul Halelor, care la costat 60.000 lei și prin care își câștiga existența copiilor săi, i s'a ridicat din ordinul D-lui Primar Dobrescu, iar în locul său și-a instalat un aparat de gogoși D-l Consilier Comunal Grigore Covaci, dela Sectorul Negru.

Invalidul Bălăceanu Traian, vânzător de castane, dupe ce a scos cuvenita autorizație dela Primărie pentru care a plătit 2000 lei, dupe câteva săptămâni a fost gonit dupe străzi, dar nici suma de 2.000 lei nu i-a fost restituită.

Ne surprinde acest lucru și întrebăm care e motivul pentru care acest invalid a fost gonit dupe străzi, când străzile sunt pline de vânzători de castane, oameni teferi, valizi și cu putere de muncă?

RASPLATA

In război. . . .

*Acei ce-au închis ochii, un grad mai mult au luat,
La invalizi în cărje nimica nu s'a dat.
La cel ce hodinește, sub piatra veșniciei,
S'au înaintat în grad: Soția și copiii!
Răsplata e frumoasă, zic cei ce viețuiesc,
Deși eroi prin fapte, piciorul și-l târâsc.
Eroul ce-a închis ochii, intrat-a în pământ,
Acel ce'n cărjă merge, pășește spre... mormânt!
La mulți pe piept străluce: a României Stea,
Au meritat vitejii ce-i drept: să li se dea!
Dar! mulți eroi ce'n luptă, mâna și-a pierdut,
In loc de stea pe pieptu-i 'ți arată brațul... ciunt!
Ei au doar mândrie'n suflet, ce-i înaltă,
Pe fruntea lor senină, nu-i negură nici ceață;
Pecetea datorii pusă de dușman,
E-o cicatrice mare, sub haină sub suman.
Invalidu'n sine, e o garanție,
Că'n lupte fără preget, s'a dus cu bărbăție;
Desprețnind moartea, a luptat cu drag,
Și n'a nctat avântul de cât... pe-al morții prag!
Dar cu toate că-i mândria: Oștirea ce-a rămas,
Iși târâie piciorul, umil și fără.. glas:
Acum... o luptă nouă, cu sine el o are:
A și îndulci viața... li trebuie.... răbdare!*

Colonel Mateescu Lazăr
Giurgiu

IN APARAREA DREPTURILOR NOASTRE.

Văzând din diferite ziare că ni s'au anulat carnetele de reducere pe C. F. R. am fost iubiți camarazi, cu un grup de peste o sută de invalizi

I. La Senat:

Am vorbit cu d-l Președinte ai Senatului, care ne-a spus că: D-l Ministru de Finanțe a luat hotărârea să nu mai lase carnetele de C. F. R., și că nu ne vom mai bucura de reducere pentru că acum căile ferate nu mai sunt ale Statului, ci ale unei întreprinderi comerciale. — I-am spus ce trebuia să-i spunem și am plecat.

II. La Cameră:

Am vorbit cu d-l Președinte al Camerei, care ne-a spus să-i dăm o rugare scrisă; — i-am spus că am mai dat sute de rugări dar ni s'au pus la foc, iar noi n'am avut nici un rezultat.

În fine, mi-a spus să-i dau, i-am dat, dar i-am cerut să ne dea rezultatul. A spus că ni-l dă a doua zi.

Ducându-ne a doua zi cu toții la Cameră, am fost întâmpinați de d-l Deputat Iacobescu Tudor, care după puțină discuție cu unii camarazi, a început în gura mare să le spună: Rușine să vă fie, rușine, rușine... Apoi a ordonat jandarmilor să ne dea afară.

Cum vedeți camarazi, noi am ajuns cerșetorii drepturilor noastre și când ne ducem să le cerșim la cei de sus, ne da afara și ne spune rușine, rușine...

În luptă cu jandarmii, a venit în fața noastră d-l Subsecretar de Stat Gafencu, care cu vorbă bună ne-a invitat pentru a doua zi la Minister.

III. La Ministerul Comunicațiilor.

D-l Subsecretar de Stat Gafencu — ne-a ascultat cu multă bună-voință; totuși, ne-a spus că Statul nu poate suporta costul carnetelor de c. f. r., pentru invalizi, orfani, văduve, și membrilor de familie ai invalizilor, dar va interveni să se lase carnetele numai pentru invalizi.

După o săptămână ne-am prezentat dupe rezultat și ne-a spus d-l Gafencu, că s'a aprobat să rămână așa cum au fost și până acum carnetele invalizilor, orfanilor și văduvelor, iar ale membrilor de familie s'au anulat, costul lor neputând fi suportat.

Cu această ocazie, vedem că ni s'au răpit încă unul din drepturile noastre.

Locot. D. Gomoescu

Abonați-vă și răspândiți
„GLASUL EROILOR“



Cu atâta m'am ales!

Trăiesc cu soția și patru copii, din 20 lei pe zi.

NICOLAE ACHIM

Invalid de război.

MEMORIU

Inaintat la Cameră și Minist. Comunicații

Invalizii, orfanii și văduvele de războiu se văd atinși în drepturile lor și amenințați cu pierderea și altor drepturi pe care Națiunea le-a dat lor ca recompensă pentru sacrificiile făcute cu înfăptuirea României-Mari.

Astfel: *Art. 42 din legea I. O. V. spune:*

Invalizii, orfanii și văduvele de războiu au dreptul la reduceri de 75% atât pe C. F. R. la toate categoriile de trenuri, cât și pe N. F. R. pe baza unui carnet de legitimație și fotografie, eliberat de Oficiul Național I. O. V.

Soțiile și copii minori ai invalizilor de războiu se bucură de același avantaj.

In legea de *Creerea Cassei Autonome C. F. R.*

Art. 34 al. III, spune: *gratuitățile și reducerile de transport acordate pe baza unor legi speciale cavalerilor ordinului „Mihai Viteazul” și medaliați cu „Virtutea Militară” a Invalizilor, văduvelor și orfanilor de războiu sunt menținute, plata lor căzând în sarcina administrațiilor publice respective.*

Cu toate acestea carnetele membrilor de familie ai invalizilor, au fost anulate la 1 Ianuarie 1930, iar ia 31 Martie vor fi anulate și carnetele invalizilor.

Invalizii nu înțeleg să li se răpească acest drept și mai ales de către actualul Guvern a cărui deviză este „Legalitate” și declar cu toți că vor duce lupta neîncetat pentru respectarea drepturilor lor sfinte căpătate prin legi.

Căile Ferate au fost păzite cu sacrificiul de sânge și cu riscul

vieții noastre și merităm și noi această reducere.

Nu cerem lucruri noi, ci respectarea întocmai a legii I.O.V. unde sunt prevăzute drepturile noastre.

Invalizii de Războiu din România-Mare

Scrisoare Deschisă

D-lui Ministru V. Madgearu

Domnule Ministru,

Am cetit în ziare că Dv. ați acordat un salariu de 3.500.000 lei pe an savantului Dn. Stan Vidrighin pentru (in)capacitatea de care a dat dovadă de când e ca Director General al C. F. R., aceasta cu condițiunea de a fi cinstit, întru'cât ați bănuir că la C. F. R. ar fi un cuib de tâlhari și că numai D-l Stan Vidrighin ar fi omul capabil și de încredere care trebuie să ocupe acest post.

Tot în ziare am cetit că dv. personal luați și salariu de ministru și pe acel de profesor la Academia Comercială, adică cum zice Românul: Două piei dupe o oaie! Sunt adevărate acestea Domnule Ministru?

Intreb și eu ca un simplu muritor.... de foame.... împreună cu soția și șase copii mici, cari ne târâm zilele pe 60 lei pe lună, pentrucă bugetul țării. adică bănișori smulși din punga cetățeanului nevoiași, se zice că-i împărțiți între Dv. pentru că sunteți..... capabili?

Și nu v'ar muștra conștiința să faceți asta când noi cari ne-am jertfit pentru țară, n'avem ce mânca?

I. Rădulescu

Invalid de Război

CÂȚI AM FOST, ȘI CÂȚI VOM FI?

Unii spun că situația ofițerilor invalizi va fi mai bună, alții spun că vor fi surprize mari și multe alte versiuni. . . .

Până la revizuire mai erau în viață, aproximativ 1214 ofițeri și reangajați, (câțiva au încetat din viață pe timpul cât a durat revizuirea); pe aceștia îi știm ca ofițeri invalizi, indiferent de ce infirmități au, dar cari au fost clasați de o comisie medico-militară și scoși din armata română prin Inalt Decret Regal.

In afară de aceștia, mai sunt o categorie de ofițeri invalizi, cam 6—800 la număr, dar cari nu prea știu românește, adică acei proveniți din armatele austro-ungare și ruse, cari au fost pensionați dupe legile lor și care n'au fost înrolați în armata română.

La revizuire au fost chemați și aceștia și deci acum vom face o singură categorie. Bun, zic unii că așa e logic, că am luat Provinciile și cu bune și cu rele; dar, bugetul a fost mărit numai cu 35.000.000 lei și legea din 1929 scrie categoric că se face revizuirea ofițerilor pensionați pe baza legii din 2 Sept. 1920; or, când acum vom face corp comun cu această categorie de ofițeri invalizi, mai sunt oare îndeajuns cei 35.000.000 lei pentru toți?

Dacă se va face aceasta, atunci să ne fie ertat, dar vom ajunge la zicătoarea românească, că: „Se împarte două pae la trei măgari”.

Așteptăm cu nerăbdare rezultatul revizuirii.

LUI TEODOR IACOBESCU

Tudor, Tudor, Tudorel,
Ce-ajunseși tu măricel,
La Cameră — chestor tare,
Plătit cu multe parale!

Tu simplu învățătorăși!
Ce sentimente cultivași,
Când invalizii fu la tine,
Și-arțăgos le-ai spus „rușine”?

Cum rușine secătură,
Ce n'ai sufler, nici cultură,
Și nu poți aprecia,
Cârja și a lor bravură?

Cum insultă tu pe eroi,
Când ei sunt flămânzi și goi?
De-i mai îndrăsnii vreodată,
'Ți vei lua palma meritată.

Un luptător.



LIBERTATEA ALEGERILOR

Oricât am discuta de această chestiune, trebuie să spunem că politicianii noștri, au rămas tot cu o mentalitate prea învechită.

In anul 1930, se mai vorbește de:

Cărți de alegători furate,
Votanți clandestini,

Cete de derbedei aduși pentru scandal, cete zise de „Voinici” cu băte și cuțite, voturi furate, ba chiar urne furate.

Cetățeni cari de frică n'au votat, cărți de alegător în dublu exemplar, capete sparte, bătăi, schingiuri, omoruri, etc.

Toate acestea le auzi azi sub un regim zis al democrației, sub un partid care până nu venise la putere, trâmbița pe toate drumurile „alegeri libere” că cetățeanul să nu fie stânjenit cu nimic în libertatea voinței sale asupra votului, azi vede și aude, de toate aceste nelegiuiri și tace.

Cetățeanul a cărui libertate de vot e stânjenită, e batjocorit și factorul constituțional e nesocotit.

Dăm aci fragmente din o scrisoare a Regelui Ferdinand I, adresată Președ. Cons. de Miniștri la 28 Octombrie 1919: „dorința mea de căpetenie era de a da Țării un guvern care să garanteze libertatea alegerilor . . . și exprim încăodată cu putere și fără sovrăire voința Mea, bazându-Mă pe faptul că acest cuvânt al Meu, nu va rămâne o vorbă deșartă. . . .”

Pe deplin încrezător în spiritul sănătos politic și în adevăratul patriotism al tuturor partidelor, sunt adânc convins că ele vor aprecia greutatea cuvântului ce am dat. . . .

A voit Regele tuturor Românilor, să avem în adevăr „alegeri libere” a voit ca localul de vot să fie asemănat cu o biserică unde fiecare cetățean să se închine și să cugete în credința lui, a voit să dea un exemplu de civilizație, de civism și de umanitate . . . dar, acele cuvinte sfinte nu s'a prins în mințile întunecate ale politicianilor noștri.

O Doamne! Când va sosi ziua să avem în adevăr alegeri libere?

Când va sosi ziua să nu mai vedem, cete de ciomăgași, polițiști și armată în jurul localurilor de vot?

Când va sosi ziua să vedem localul de vot, asemenea unei biserici?

Politiciani pătimași!

Nu furați graiul cetățeanului pașnic, spălați rușinea dupe voi și potoliți-vă, căci duceți țara la ruină cu asemenea metode necivilizate.

Lt. G.

Din Diferitele Nedreptăți

Art. 6 din legea de pensuni din 2 Sept. 1920 spune.

Pentru determinarea cantumului de pensune se va lua de bază solda sau retribuțiunea gradului imediat superior celui pe care îl avea în momentul declarării invalidității.

Pe temeiul acestui articol de lege au fost înaintați în grad mai mulți ofițeri invalizi, dar unora dintre ei, nu li s'au rectificat și pensia cuvenită pentru acest grad și primesc tot pensia gradului avut în momentul declarării invalidității, cazul D-lui Maior Ionescu B., Anas-tasescu Nicolae și alții.

Alte cazuri:

Art. 25 ult. al. din legea I. O. V. spune ca o discuțiune bine meritată, oițerii și subofițerii invalizi de războiu vor fi avansați la gradul pensunii ce primesc.

Pe baza acestui articol urma ca toți acei cari au primit pensiuena gradului imediat superior conf. art. 6 din legea de pensuni, să fie avansați la gradul corespunzător pensiuenei ce primesc, cu toate acestea, sunt o mulțime de ofițeri invalizi neavansați.

Se știe că din motive de sgârcenie bugetară, răsplată materială a acestor bravi luptători a fost redusă la jumătate, căci nu primesc solda de azi a ofițerului activ sporită cu $\frac{1}{5}$ la cari au dreptul și dacă această răsplată materială nu li s'au dat, apoi nici măcar o răsplată morală?

Cu ce sunt recompensate atunci sacrificiile lor?

Ce exemplu pot avea tinerii ofițeri, cari văd pe cei sacrificați pentru patrie, că dupe 13 ani urc scările ministerului armatei și finanțe, cerșindu-și drepturile? Când se vor da aceste drepturi, dupe ce vor muri?

Să înceteze odată cu aceste nedreptăți!

Partidele politice, duc țara la ruină

După războiu s'au născut o mulțime de partide politice și care mai de care se sbate să apuce cârma țării.

Dar de ce o fi având atâta dragoste de cârma țării?!

Un sătean ne spune: pentru că sunt lupi flămânzi și dihămați, și numai când vin la cârmă se satură și se îngrașe.

Partidele politice sunt ruina țării; cuvântătorii lor cutreeră mereu satele spunându-le sătenilor, că partidul lor e cel mai capabil, că au oameni cei mai cin-

știți, că ei au luptat și au făcut tot ce are țara mai bun și câte altele... și strigă: Dați-ne votul sa ne refacem... buzunarele, căci de va veni partidul cutare la putere, vă prăpădiți...

Dar ce-au făcut aceste partide politice ajunse la cârma țării până acum? Căci: comerțul lipsit de protecție a ruinat pe cei mai de seamă negustori;

Falimentele curg unul după altul,—proteste și procese cum n'am avut niciodată, samsari și misiți prin toate localurile;

Țăranul român își vinde produsul lui sub prețul de cost și se sbate în datorii;

Producția țării scăzută, — se concesionează totul la streini, șomerii s'au înmulțit și îngroașe rândurile comuniștilor jidani;

Se prăbușesc pădurile și toată avuția țării încapută pe mâini venetice. Armata demoralizată și lipsită de toate cele necesare;

Funcționarii plătiți foarte puțin, pensionarii mor de foame, invalizii cerșesc pe străzi și câte altele, ba nici sufletul nu ne mai este curat creștinesc din cauza elementelor anti-românești și anticreștinești cari au inundat țara.

Ostașii noștri bravi, au făurit România-Mare iar politicianii nepricepuți și hoți o duc în prăpastie.

Vă revine datoria tot vouă luptători să stați de strajă și să nu lăsați ca biata voastră țară pentru care v'ați sacrificat să se ruineze.

RUGI LA DUMNEZEU

Cățiva invalizi vânzători de castane pe străzile Bucureștiului se ruga lui Dumnezeu, ca în actualele alegeri comunale să iasă niște Primari mai cu suflet, cari să aibă milă și de ei, întrucât cei vechi, i-au gonit depe străzi.

Invalizi, orfani și văduve.

Comunicați în scris numele celor cari vă maltratează, acelor cari au pornit prigoană contra voastră, a celor cari vă bat și vă înjură, a celor cari nu vă dau liniște și pe toți răufăcătorii voștri; pe aceia trebuie să-i știe toată lumea și autoritățile pentru a lua măsuri contra lor.

Toți vor fi publicați prin ziarul nostru.

Cei lipsiți de spiritul de solidaritate (unire) spun: „Lasă că are cine să lupte, și ce-or face pentru ei, fac și pentru noi... Aceștia au uitat că „unirea face puterea“.

Premiu de 500 lei, se dă orfanului de războiu, care va compune cea mai frumoasă poezie, în memoria tatălui său mort pentru patrie, pe care o vom publica.

INFORMAȚIUNI

Revizuirea invalizilor

Pentru gradele inferioare:

Au lucrat zece comisuni pe toată țara și au terminat operațiunile la 15. II. 930.

În prezent se concentrează lucrările la Of. N. I. O. V. pentru întocmirea statisticei atât de necesară.

Până la stabilirea pensiei definitive, s'a acordat deocamdată invalizilor orbi un spor de 500 lei lunar, care a și început a se plăti trimestrial de Of. I. O. V. sub formă de pensie viageră, urmând ca treptat, treptat să se aranjeze pensiile la toate categoriile de invalizi.

Pentru Ofițeri și Plutonieri:

A lucrat o singură comisiune la București și care a luat sfârșit la 8 Martie, urmând ca până la 1 Aprilie 1930, să se întocmească toate lucrările și să se fixeze quantumul pensiei pe grade și infirmități.

Sperăm ca în luna Aprilie a.c. să știm cu toții rezultatul definitiv al revizuirii și pensia nouă ce vom primi-o.

Toate lucrările se fac sub conducerea d-lui **Dr. Gomoiu**, Secretar G-ral la M. Sănătății, un om destul de binevoitor al cauzei noastre.

E de notat însă că mulți ofițeri și plutonieri nu s'au prezentat la revizuire, din cauza legii din 1929, care atacă drepturi câștigate prin legea din 1920.

În cursul acestui an se va face și revizuirea orfanilor și văduvelor de război.

Carnetele membrilor de familie ai invalizilor fiind nelegal anulate, credem că vom redobândi acest drept pe cale de judecată (acțiune în contenciosul administrativ).

Se aduce la cunoștință tuturor invalizilor orf. și văduvelor din război că reducerile pe C.F.R. sunt menținute ca și până acum. Carnetele se vor viza la Prefecturile de județ Of. I. O. V.

Invalizilor orbi li se dau abonamente pentru călătorii gratuite pentru ei și însoțitorii lor dela Dir. C. F. R. Str. G-ral Berthelot 8 București II.

Părerii:

Femeia care va intra în viața politică, va uita „arta culinară“ iar educația copiilor va fi lăsată în seama slugilor.

Invalizi,

Cereți Guvernului zis a „Legalității“ să respecte legea I. O. V. lăsând valabile carnetele de C. F. R. ale soțiilor și copiilor voștri care în mod nelegal și abuziv au fost anulate.

Toți ofițeri invalizi cari primesc pensiuena gradului imediat superior, dar cari din diferitele motive n'au fost încă avansați la gradul corespunzător pensiuenei ce primesc sunt rugați a comunica prin c. p. redacției pentru a se întocmi un tablou de ei și a se duce o companie până ce aceste nedreptăți vor lua sfârșit.

La o intrunire în Sala Dacia, ținută la 9 Martie.

D-l Pompiliu Ionițescu, Vicepreședintele Camerei Deputaților, a spus:

„Să se desființeze I. O. V-ul, care a fost o plagă pentru cei care au suferit în războiu!“ Să-l desființeze? Da!

Dar mai întâi să facă ceva mai bun în locul lui!

Legea pentru Crearea Regiei Autonome C. F. R. s'a publicat în M. Of. N. 141 din 1 Iulie 1929.

În art. 34 ult. al. se prevede menținerea gratuităților și reducerilor de transport pe C. F. R. pentru invalizi, orf. și văduve.

În numerile viitoare vom publica și conținutul tuturor legilor prin cari ni s'au acordat drepturi și avantaje, spre a fi cunoscute bine de toți camarazii și a se folosi de ele când vor avea nevoie pentru rezolvarea diferitelor chestiuni.

R. M. S.

Legea pentru crearea Casei Autonome a Monopolurilor Statului, s'a publicat în „Monitorul Oficial“ No. 30 bis din 7 Febr. 1929.

În această lege, anexa A art. 12 — Convențiunea cu Cassa Stab, se spune că oricare ar fi organizarea vânzării chibriturilor, Cassa Stab, să respecte întotdeauna drepturile invalizilor și văduvelor de război; adică, vânzarea chibriturilor să se facă numai de către debitanți, întrucât art. 41 din legea I. O. V. spune: „Invalizii și văduvele de război au pe viitor dreptul exclusiv la brevetele pentru desfacerea produselor R.M.S., cu toate acestea chibriturile au fost date în vânzare pe la toate băcăniile.

Debitanții cer ca chibriturile să se vândă ca și până acum, adică numai la debite.